

# «Στόχος μου να κερδίσω ξανά το χαμόγελό μου»

Με αφορμή την πρόσφατη επίθεση με καυστικό υγρό στη Μονή Πετράκη, η Ιωάννα Παλιοσπύρου, που συγκλόνισε όλη την Ελλάδα μετά την απόπειρα δολοφονίας της με βιτριόλη, στέλνει μήνυμα για την καταστολή του μιμητισμού και μιλά στην «R» για τον αγώνα που δίνει

Του **ΝΕΣΤΟΡΑ ΔΗΜΑΡΑ**  
[n.dimaras@realnews.gr](mailto:n.dimaras@realnews.gr)

**Σ**υγκλονισμένη από την επίθεση με βιτριόλη εναντίον των ιερέων στη Μονή Πετράκη δηλώνει η **Ιωάννα Παλιοσπύρου**, που έπεσε θύμα της εγκληματικής απόπειρας δολοφονίας εναντίον της πέρυσι στην Καλλιθέα, ζητώντας, μέσω της **Realnews**, την άμεση λήψη αποτελεσματικών μέτρων όσον αφορά τη διακίνηση καυστικών υγρών. Η νεαρή κοπέλα κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για την ύπαρξη φαινομένων μιμητισμού, με νωπές ακόμη στη μνήμη τις εφιαλτικές στιγμές που έζησε από την επίθεση με βιτριόλη εναντίον της στις 20 Μαΐου 2020, ενώ πήγαινε στην εργασία της, από την προφυλακισμένη **Εφη Κακαρατζούλα**.

«Η επίθεση που δέχθηκα ξέρω πως με έχει στιγμάτισε για όλη την υπόλοιπη ζωή μου», αναφέρει, ενώ θεωρεί ηθική δικαίωση τη στήριξη που λαμβάνει συνεχώς από την κοινωνία, κάτι που για εκείνη αποτελεί «μια βάση για να στηριχθώ, ώστε να σταθώ ξανά όρθια...», όπως λέει.

Η Ιωάννα, μετά από εννέα μέχρι στιγμής επίπονα χειρουργεία στα οποία έχει υποβληθεί, συγκινεί με το κουράγιο που επιδεικνύει. «Κάθε πρωί που ξυπνάω, πρέπει να βρίσκω τη δύναμη να αντέχω την επίπονη διαδικασία αποκατάστασης. Θα διαρκέσει χρόνια. Θα έχει επιπλοκές και πιασχυρισματα στα χειρουργεία. Στόχος μου είναι να κερδίσω ξανά τη ζωή και το χαμόγελό μου».

**■ Η πρόσφατη επίθεση κατά των ιερέων, ως πολιτική αλλά και ως θύμα, ποιους εφιάλτες ξυπνά; Τι μήνυμα θέλετε να στείλετε;**

Ήταν μια ακόμη σοκαριστική επίθεση, που με κάνει να συνειδητοποιώ πόσο σημαντικό είναι να θέσουμε τις υποδομές ώστε να υπάρξει αυστηροποίηση ως προς την προμήθεια και τη χρήση τέτοιων επικίνδυνων ουσιών. Δεν είναι τυχαίο πως η Ευρωπαϊκή Ένωση πλέον έχει συμπεριλάβει αυτή την ουσία, το βιτριόλη, στη λίστα ουσιών που, εάν βρεθούν στην κατοχή κάποιου, ο ίδιος ελέγχεται και μπορεί να χαρακτηριστεί τρομοκράτης. Όλα αυτά είναι στοιχεία που είχαμε επισημάνει μετά την επίθεση που δέχθηκα ένα χρόνο πριν.

**■ Βλέπετε να παραμονεύει ο κίνδυνος μιμητισμού;**

Έχει γίνει για όλους μας ξεκάθαρο πια. Ο μιμητισμός πρέπει να κατασταλεί. Βέβαια, υπάρχουν σημαντικές διαφορές των θυτών στις δύο περιπτώσεις, καθώς στη δεύτερη με τον ιερέα δεν υπάρχει οργάνωση και δεν προσπάθησε να κρυφτεί ή να διαφύγει, σε αντίθεση με τον δικό μου θύτη, την Εφη Κακαρατζούλα. Ομως, ως έγκλημα, παραμένει το ίδιο επικίνδυνο για την ανθρώπινη ζωή. Οι επιπτώσεις είναι πολύ σοβαρές και η ζημιά στην υγεία του θύματος είναι μόνιμη,



“ Πρέπει συνεχώς, κάθε πρωί που ξυπνάω, να βρίσκω τη δύναμη να αντέχω αυτή την επίπονη διαδικασία αποκατάστασης ”

δεν αποκαθίσταται. Ο σωφρονισμός και η δικαιοσύνη ξεκάθαρα θα πρέπει να επιβληθούν.

■ **Η βία, το βιτριόλι, να καταστρέψεις τη ζωή του άλλου, τι άνθρωπο δείχνει;**

Πιστεύω πως είναι άνθρωποι οι οποίοι δεν έχουν κατανοήσει βασικές έννοιες, όπως η αξία και ο σεβασμός στην ανθρώπινη ζωή, ή η διαφορά ανάμεσα στο καλό και στο κακό. Σίγουρα έχουν έλλειψη παιδείας, αντίληψης και αυτογνωσίας. Νομίζω πως για κάποιο λόγο έχουν πάρει λάθος πορεία στη ζωή τους, νιώθουν δυστυχισμένοι και αποκομμένοι, αλλά, λόγω εγωπάθειας, δεν μπορούν να αποδεχθούν τις συνέπειες των λάθος επιλογών τους και με αυτές τις εγκληματικές ενέργειες προσπαθούν να καθρεφτίσουν τον πόνο και τη δυστυχία τους στα πρόσωπα αθών θυμάτων. Οι άνθρωποι χωρίς ηθικούς φραγμούς και χωρίς συναισθήματα είναι επικίνδυνοι για όλους μας. Γι' αυτό είναι υποχρέωσή μας να βρούμε τρόπους αρχικά να προστατευτούμε από αυτούς και στη συνέχεια να φροντίσουμε να επανενταχθούν σωστά στην κοινωνία, επαναπροσδιορίζοντας οι ίδιοι τον ρόλο τους σε αυτήν.

■ **Εδώ και μήνες ανεβαίνετε έναν «Γολγοθά», με πολλά επίπονα χειρουργεία. Πώς βιώνετε αυτόν τον αγώνα για την αποκατάσταση της υγείας σας;**

Από την αρχή οι γιατροί μου έλεγαν πως δεν πρόκειται για έναν αγώνα των 100 μέτρων, αλλά για ένα μαραθώνιο, στον οποίο πρέπει συνεχώς, κάθε πρωί που ξυπνάω, να βρίσκω τη δύναμη να αντέχω αυτή την επίπονη διαδικασία αποκατάστασης. Ξέρω πως πολλοί δεν αντιλαμβάνονται τις θυσίες και το κόστος αυτής της διαδικασίας. Ούτε εγώ θα μπορούσα, άλλωστε, αν δεν το ζούσα. Γνωρίζω πως θα διαρκέσει χρόνια, πως θα υπάρξουν πιασχυρισμοί στα χειρουργεία και στην υγεία μου και πιθανόν επιπλοκές. Ομως, νιώθω ευλογημένη που έχω κοντά μου όλους τους σωστούς ανθρώπους, ώστε να πιστεύω πως με τη βοήθειά τους θα τα καταφέρω.

■ **Αλλά και η κοινωνία δεν στάθηκε αμέτοχη σε αυτό που συνέβη, σας στήριξε.**

Αυτή η στήριξη ήταν συγκλονιστική. Θα κάνω ό,τι μπορώ στο μέλλον για να την ανταποδώσω και να βοηθήσω όσο μπορώ τον κόσμο, την κοινωνία. Ήταν και είναι απίστευτη η στήριξη του κόσμου. Πραγματικά, μου δίνει κουράγιο ότι αναγνωρίζεται το πόσο άδικη και εγκληματική είναι η επίθεση που δέχθηκα. Για εμένα, αυτή η ηθική δικαίωση που λαμβάνω είναι μια βάση για να στηριχτώ, ώστε να ξανασταθώ όρθια. Είναι μια επίθεση που ξέρω πως με έχει στιγματίσει για όλη την υπόλοιπη ζωή μου. Το στοιχείμα, όμως, για εμένα είναι να μην εγκαταλείψω τον αγώνα μου και να μη με καθορίσει το γεγονός αυτό της επίθεσης, αλλά ο τρόπος με τον οποίο το αντιμετωπίζω και που μάχομαι απέναντι σε αυτό. Ο στόχος μου είναι να ξανακερδίσω τη ζωή και το χαμόγελό μου.



### ζημιά

«Ως έγκλημα, παραμένει το ίδιο επικίνδυνο για την ανθρώπινη ζωή. Οι επιπτώσεις είναι πολύ σοβαρές και η ζημιά στην υγεία του θύματος είναι μόνιμη, δεν αποκαθίσταται. Ο σωφρονισμός και η δικαιοσύνη ξεκάθαρα θα πρέπει να επιβληθούν»

### κουράγιο

«Πραγματικά, μου δίνει κουράγιο ότι αναγνωρίζεται το πόσο άδικη και εγκληματική είναι η επίθεση που δέχθηκα»

## Συντριπτικά τα στοιχεία σε βάρος της 36χρονης

■ **ΤΟ ΠΡΩΙ** της Πέμπτης 11 Ιουνίου 2020, λίγες εβδομάδες μετά την επίθεση με βιτριόλι που δέχθηκε η **Ιωάννα Παλιοσπύρου** από την άγνωστη μαυροντυμένη γυναίκα στην Καλλιθέα, αστυνομικοί συνέλαβαν έξω από το σπίτι της στα Ιλίσια την 36χρονη **Εφη Κακαρατζούλα** ως δράστιδα της επίθεσης.

Στις αρχές του περασμένου Μαΐου, το παραπεμπτικό βούλευμα του Συμβουλίου Πλημμελειοδικών Αθηνών παρέπεμψε την 36χρονη να δικαστεί για απόπειρα ανθρωποκτονίας από το Μεικτό Ορκωτό Δικαστήριο της Αθήνας. Το Δικαστικό Συμβούλιο υιοθέτησε πλήρως την εισαγγελική πρόταση και παρέπεμψε την 36χρονη για απόπειρα ανθρωποκτονίας και όχι για βαριά σκοπούμενη βλάβη, κρίνοντας πως από όλα τα στοιχεία της δικογραφίας προκύπτει πως η κατηγορουμένη είχε σκοπό να σκοτώσει την άτυχη Ιωάννα.



«**Το καυστικό υγρό, το βιτριόλι, είναι στην πραγματικότητα ένα όπλο στα χέρια οποιουδήποτε σχεδιάζει να το χρησιμοποιήσει για τέτοιους σκοπούς**», δηλώνει ο δικηγόρος της Ιωάννας, **Απόστολος Λύτρας**.

«Το καυστικό υγρό, το βιτριόλι, είναι στην πραγματικότητα ένα όπλο στα χέρια οποιουδήποτε σχεδιάζει να το χρησιμοποιήσει για τέτοιους σκοπούς», δηλώνει στην «R» ο δικηγόρος της Ιωάννας, **Απόστολος Λύτρας**. «Θα πρέπει να ελέγχεται εξονυχιστικά όποιος ζητά ή παραγγέλλει ακόμα και μέσω διαδικτύου το συγκεκριμένο καυστικό υγρό, οφείλοντας να προσκομίζει τα στοιχεία και την ιδιότητά του. Το καυστικό αυτό

υγρό, όπως είδαμε στην περίπτωση της Ιωάννας και στην περίπτωση των ιερών, χρησιμοποιήθηκε ως όπλο. Οσον αφορά την υπόθεση της Ιωάννας, αναμένουμε να προσδιοριστεί η δίκη για την επίθεση που δέχθηκε η κοπέλα, όλα τα στοιχεία είναι συντριπτικά εις βάρος της κατηγορουμένης και περιμένουμε τη Δικαιοσύνη να κάνει το χρέος της», επισφραμίζει ο γνωστός δικηγόρος.

Αυτό το καλοκαίρι ετοιμαστείτε για την πιο συναρπαστική βουτιά της ζωής σας!



Ο Wilbur Smith, ένας από τους δημοφιλέστερους συγγραφείς όλων των εποχών, παρουσιάζει τη νέα περιπέτεια του μικρού Τζακ Κόρτνεϊ.

Κατάλληλο για παιδιά από 9 ετών και πάνω.

ΕΚΛΟΣΕΙΣ BELL

www.bell.gr | BELLPublishing | @bell\_books



Ο πρώην ιερέας που έριξε καυστικό υγρό σε επτά μητροπολίτες